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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

04ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1) PREÂMBULO 

Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Vereadores do Município de Alto Feliz, realizada no dia 25 de fevereiro de 2025, às 

19horas, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador 

Geraldo Fuhr, vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no 

exercício 2025. A sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido para realização 

do ato, eis que presentes 09 (nove) vereadores eleitos. Presidente colocou a ata da 

3ª Sessão Ordinária em discussão. Presidente colocou a ata em votação. Vereador 

Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Ata está aprovada por unanimidade. 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 074/2025, pedido de 

indicação nº 05/2025, autoria do Vereador Mário Francisco Winter. Protocolo nº 

075/2025, pedido de indicação nº 06/2025, autoria do Vereador Mário Francisco 

Winter. Protocolo nº 077/2025, pedido de indicação nº 004/2025, autoria da 

Vereadora Maria Baumgarten. Protocolo nº 078/2025, pedido de indicação nº 

005/2025, autoria da Vereadora Maria Baumgarten. Protocolo nº 079/2025, pedido 

de indicação nº 004/2025, autoria do Vereador Jair José Klagenberg. Protocolo nº 

080/2025, pedido de indicação nº 005/2025, autoria Vereador Jair José Klagenberg. 

Protocolo nº 082/2025, pedido de indicação nº 011/2025, autoria da Vereadora 

Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 083/2025, pedido de indicação nº 012/2025, 

autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 084/2025, pedido de 

indicação nº 013/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 
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086/2025, pedido de indicação nº 006/2025, autoria do Vereador Eduardo da Costa 

Dutra. Protocolo nº 087/2025, pedido de indicação nº 007/2025, autoria do 

Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 088/2025, pedido de indicação nº 

008/2025, autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 089/2025, 

pedido de indicação nº 009/2025, autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. 

Protocolo nº 090/2025, pedido de indicação nº 010/2025, autoria do Vereador 

Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 091/2025, pedido de indicação nº 011/2025, 

autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 092/2025, pedido de 

indicação nº 012/2025, autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 

0107/2025, Ofício nº 050/2025, relatório vereadores a Brasília período de 

18/02/2025 à 21/02/2025. Protocolo nº 081/2025, pedido de informações nº 

001/2025, autoria Vereador Jair José Klagenberg. Presidente colocou pedido de 

informações em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo.  

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 076/2025, 

Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de 

ação 09032023-33614. Protocolo nº 104/2025, Ofício nº 055/2025- Poder 

Executivo, resposta ao pedido de informações nº 01/2025 formulado pelo Vereador 

Geraldo Fuhr. Protocolo nº 0105/205, Ofício nº 026/2025, Secretária Municipal da 

Saúde/Secretária Municipal de Assistência Social, resposta ao pedido de 

informações nº 002/2025, de autoria do Vereador Geraldo Fuhr, sobre a Van 

Transit. 

ORADORES INSCRITOS: Presidente, convidou Anderson da Emater 

para mostrar seu trabalho. Anderson, cumprimentou presidente, vereadores, 

pessoas presentes na sessão e aos demais que acompanham pelas redes sociais. 

Primeiramente agradeceu a oportunidade de estar novamente na câmara e expor o 
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trabalho da Emater aqui no Município, e, que é realizado todos os anos, e transmitir 

o que foi feito e também para que as pessoas conheçam um pouco mais o trabalho 

da Emater, tanto para os nobres vereadores que tem uma nova legislatura, e aos 

vereadores que já conhece e é sempre uma oportunidade de expor o trabalho 

durante o ano que se passou. Salientou que o trabalho é ligado principalmente a 

área de assistência técnica e extensão rural, destacando que sempre que tem 

oportunidade fala um pouco da História da ASCAR/Emater porque muitos 

conhecem o nome mas não sabem a origem, temos dois nomes pois temos dois 

CNPJ e a história da Emater/ASCAR vem de muito longe, desde o ano de 1955 e 

começou com o CNPJ denominado ASCAR que é uma associação sem fins lucrativos 

completando 70 anos e que na época por iniciativa do Ministério da Agricultura, 

Escritório Técnico da Agricultura Brasil-EUA e Secretaria da Agricultura do RS criaram  

uma associação chamada ETA (Escritório Técnico de Agricultura) e escolheram onze 

cidades para começar o trabalho de extensão, então começou lá em 1955, o 

trabalho foi andando, ai entrou o segundo CNPJ, no caso EMATER, porque o governo 

federal, decidiu extinguir as associações dos Estados e vamos criar uma coisa só em 

todos, todos Emater, aí foram criadas a Emater, mas como no Rio Grande do Sul a 

ASCAR já estava a muito tempo e já atuava em mais de 66% da população,  foi o 

único Estado do Brasil que prevaleceu a ASCAR junto com a Emater, por isso até 

hoje a Emater começou lá em 1977 e a ASCAR então completou 70 anos, é o único 

Estado do Brasil que existe os dois CNPJs. A Emater hoje está presente em todos os 

497 municípios do Rio Grande do Sul, aqui no Alto Feliz, se está desde 1995, quase 

se confunde com a emancipação do município, destacando que já está a vinte e três 

anos na Emater Alto Feliz e que são mais de mil e setecentos funcionários. Salientou 

que a Emater não é simplesmente o técnico prestando assistência técnica e 

informações no meio rural e social, sendo que existem sete centros de treinamento 

de formação continuada não formal e que nesses centros qualquer um pode fazer 

diversos cursos na área técnica e social. Destacou que hoje a EMATER através de lei 

é a Assistência Técnica oficial do Rio Grande do Sul, sendo que possui trinta 
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unidades de classificação, classificação de produtos vegetais do Rio Grande do Sul, e 

que hoje atua em doze postos de fronteira, para controlar a entrada e saída de 

produtos, e também o embarque de produtos, principalmente de grãos nos navios, 

para atestar a qualidade dos produtos. Ainda a Emater é setor de certificação de 

origem vegetal e também desenvolve sistemas de certificação através do selo de 

qualidade Emater, sendo que, esse selo se refere exclusivamente à produção de erva 

mate, então, quando foram no mercado comprar erva mate procurem ver se a erva 

tem esse selo de qualidade, é uma propaganda que se faz, sendo que hoje dos 

duzentos e dezoito, nove tem esse selo, destacando que o selo significa que o colega 

técnico está lá no campo verificando a qualidade do produto, desde o plantio na 

lavoura, até a colheita do produto, a secagem, e o embalamento, então, isso garante 

a qualidade do produto. Salientou que o escritório municipal da Emater que é 

composto por Anderson e a colega Rosangela que é da área social e também o Iago 

Melotto que a partir do mês que vem irá fazer um estágio na Emater, pois está se 

formando no colégio agrícola. Informou que no ano passado foram atendidas mil 

trezentos e quarto pessoas, duzentas e setenta e nove famílias, e que participaram 

de sete conselhos. Salientou que no ano passado foi terminada a questão dos 

micros açudes, sendo que, foram feitos sete açudes no município, e que foi 

organizado juntamente com o Sicredi e outros parceiros duas excursões uma para a 

Expointer e uma para Expoagro Afubra, e comunicou que estão abertas as inscrições 

para a Expoagro Afubra, sendo que, quem se interessar as inscrições já estão sendo 

feitas, e que a excursão ocorrerá no dia 28 de março. Ainda forma oito artigos de 

jornal, oito declarações para venda dos produtos na SEASA. Destacou que a Emater 

hoje auxilia oito grupos de mulheres com cento e vinte e cinco participantes de 

várias localidades do município, e que também foram elaborados cento e vinte e 

dois croquis de georreferenciamento que serve principalmente para identificar 

aonde o produtor, que por exemplo vai pegar um financiamento no banco, tem que 

se identifica onde será aplicado o recurso, ou ele vai pegar um incentivo da 

prefeitura tanto o frete para pegar calcário, ou plásticos para estufa, mudas, tem 
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que ser feito o desenho, colocar as coordenadas, identificar produtor e informar 

onde ele vai fazer o investimento dele lá na propriedade, sendo que serve tanto 

para informação como para prestação de contas, ainda a elaboração do CAF 

(cadastro agricultor familiar) sendo que é um documento muito importante que 

identifica o produtor, e dá a ele acesso a várias políticas públicas entre ela o crédito, 

o PENAE que é o programa de aquisição de alimentos da merenda escolar, e muitos 

outros. Salientou que tem um programa muito importante que é para segurança e 

soberania alimentar que é os alevinos, sendo que é feita a intermediação, destacou 

que no ano passado foram trinta e três produtores que pegaram mais de seis mil e 

seiscentos alevinos, análise de solo sendo que todo ano o município faz parceria 

com a UCS, sendo que no ano passado foram realizadas quarenta e três análises, 

importante para saber como está a saúde do solo. Destacou que todo o ano é feito a 

campanha de aquisição do calendário agrícola lunar, que é uma coisa que começou 

devagar e depois as pessoas começaram a tomar gosto para saber como plantar 

levando em consideração as fases da lua, uma prática milenar que ainda hoje é 

utilizada e é comprovado que dá certo. Foram realizados três projetos para 

aquisição de alimento para merenda escolar com duas famílias beneficiadas, com o 

valor que chegou aproximadamente à R$ 40.000,00, projetos de créditos foram 

elaborados oitenta, chegando ao montante de cinco milhões quinhentos e oitenta 

mil, esse valor é importante pois é injetada diretamente aqui na veia do município, 

na aquisição de máquinas, tratores, veículos, construção de estufas, câmaras frias. 

Outro dado importante foi a elaboração de trinta e nove laudos e é bom que saibam 

que no ano passado se teve várias intemperes que assolaram os produtores rurais, 

tanto na enchente como anteriormente na estiagem, e no ano passado o governo 

federal através do abono que foi dado aos agricultores, os agricultores deixaram de 

pagar aqui no município seiscentos mil reais, e através do laudo que foi elaborado 

foi ajudado os produtores a conseguirem uma parcela desses financiamentos 

isentar o pagamento. Outra questão importante é o cadastro vitícola, os produtores 

de uva, sendo que são feitos no município trinta cadastros que é necessário para 



 

 
Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

 

Rua Eugênio Kuhn, 300 – Fone: (51) 3445 2728 – ALTO FELIZ - RS. 
 

6 

eles poderem vender sua uva dentro de uma cantina, se não tiver esse cadastro eles 

não podem levar a uva lá na cantina. Ainda destacou o projeto vida saudável que a 

maioria sabe, e que está no calendário do município, sendo que hoje abrange oito 

comunidades, mais a terceira idade, os artesãos, OASE e alunos do complementar e 

atendentes da escola, ano passado foram setenta e dois encontros, sendo que toda 

a semana é um assunto diferente, as pessoas que atendem tanto a colega Rosangela 

como a área da assistência social, a saúde, tem que ter uma grande criatividade, 

porque a toda semana tem um encontro diferente, um assunto diferente, 

destacando que é um projeto muito bonito que está sendo executado no município. 

Salientou que só para ter uma base de como é o público, foram duzentas e setenta e 

nove famílias, sendo cento e cinquenta e quatro homens, e cento e oitenta e dois 

são mulheres, mulheres 54% e homens 46% e os integrantes das famílias atendidas 

são trezentos e trinta e seis, adultos são cento e setenta e dois (51%), idosos (42%) e 

jovens (8%), esse é o público que foi atendido no ano passado. O número de 

atendimentos que foi mil trezentos e quatro, 50% é adulto, 45% são idosos e 5% são 

jovens (que se fala de 16 a 29 anos). Ainda destacou que fazendo a diferenciação 

por gênero, 25% dos atendimentos foi homens, 75% foram mulheres, então ali se 

comprova que a mulher é mais participativa, principalmente porque a mulher tem 

uma característica de trabalho em grupo, destacando que não é desmerecer o 

homem, mas é elogiar a mulher que participa bastante das atividades. Apresentou 

algumas fotos, feira do peixe, feita do produtor que agora está no calendário do 

município, então ela ocorrer todo primeiro sábado do mês e ocorre na Rua Coberta, 

destacando que sábado ocorrerá a segunda edição, convidando a todos para 

participar. Salientou a agroindústria do Sabor Caseiro que foi um fato importante no 

ano passado, eis que, agroindustrialização do seu produto, agrega valor, abre portas 

para o produtor vender o seu produto mais longe, não só na propriedade, então 

Sabor Caseiro foi a do setor no ano passado da família Frozi, destacou que também 

existe a Conservas Gabriela em Nova Alemanha, tendo sido um fato relevante, 

sendo que, inclusive a família Frozi (Sabor Caseiro) está representando o Município 
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nas duas principais feiras no Estado do Rio Grande do Sul, que hoje é a Expodireto, e 

a Expoagro Afubra, e a Expointer também. Destacou também o encontro sobre a 

nota fiscal eletrônica que abrangeu bastante público e teve muitas dúvidas que 

foram tiradas, tendo sido importante e legal a participação de todos. Apresentou o 

planejamento para esse ano, destacando que são dezenove ações, mas que iria 

focar dois principais. Salientou que não vão deixar de atender ninguém e que todos 

são importantes, mas que institucionalmente a Emater coloca que é importante dar 

uma atenção especial em dois: o saneamento básico que está diretamente ligado a 

questão ambiental, salientando que ninguém está com dúvida de que está 

acontecendo alguma coisa estranha no meio ambiente, com tantos fenômenos 

diferentes em tão poucos anos, numa proporção nunca vista. Salientando que se 

pergunta o que está fazendo para tentar melhorar ou tentar parar o aquecimento e 

alteração meio ambiente, então uma das ações principais é a RS2040, que é um 

estudo que está sendo formado em cima de um período desde 2011 até 2040, 

sendo que, se as previsões se confirmarem em 2050 nós teremos no Rio Grande do 

Sul um ambiente totalmente insalubre, calor extremo, estiagem severas, chuvas 

60% acima da média, e onde a maioria das nossas cidades estão localizadas na beira 

do rio, então, a gente tem que se perguntar, o que cada um está fazendo para tentar 

desacelerar esse processo que está acontecendo. O que se está sendo planejado 

para esse ano? Proteção de fontes, água, então tem parceria com Sicredi, ano 

passado foi executado a primeira fonte protegida do município e em parceria o 

Sicredi ajuda com mais de 50% do valor para proteger essa fonte, então, o programa 

está em aberto, quem tiver algum olho d’água, a Emater tem respaldo legislativo em 

lei que dá autorização para mexer nesse olho d’água para fazer a proteção, está 

aberto o programa e quem tiver interesse nos procure. E o segundo e último trata 

de juventude rural, a gente pensa muitas vezes somos município, mas a produção 

primária representa e muito, salientando que em municípios ao redor, menos de um 

palmo da mão tem jovens no meio rural. Destacou que o jovem precisa de 

incentivo, e que precisa ser realizado um trabalho motivacional a fim de demonstrar 
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que o trabalho deles no meio rural é importante. Destacou que no decorrer do ano 

a Emater irá realizar trabalho de motivação desses jovens, juntamente com o Sicredi 

e que no município tem trinta e cinco jovens entre quinze e vinte e nove anos 

ligados ao trabalho rural e que dois deles se encontram aqui que é o Iago e o Miguel 

que são exemplos bonitos, pois auxiliam seus pais e pretendem seguir no trabalho e 

que se deve pensar em estimular o jovem a permanecer no meio rural. Por fim 

terminou com a frase “Apoiar o jovem a transformar o futuro”. Presidente 

agradeceu a Anderson pelas belas colocações na Câmara de Vereadores. Presidente 

convidou colega Eduardo para fazer o uso da palavra. Vereador Eduardo, declinou 

para a celeridade do processo hoje. Vereador Mário, primeiramente agradeceu ao 

Anderson, chefe da Emater local pela apresentação da importância da 

Emater/ASCAR no município, salientando que pode não parecer importante para as 

pessoas do centro, mas para todos que já moraram no interior sabe a importância 

do trabalho da Emater faz na produção agrícola e se o jovem permanece no interior 

ele vai produzir alimento e riqueza para nós do centro, parabenizando a Emater. 

Parabenizou todos os presentes, destacando que sempre é bom acompanhar o que 

acontece na câmara de vereadores, apesar de que agora é possível acompanhar de 

casa. Informou que irá falar rapidinho da viagem a Brasília que para quem não sabe 

eu, Geraldo e Irini fomos a Brasília essa semana e é um trabalho que um ou outro 

pode achar que é tempo perdido mas não é porque pelo pouco que se gasta, é tão 

pouco, esse valor foi apresentado na prestação de contas, mas, comparado aos 

valores que os vereadores conseguem em Brasília esse gasto ali é quase nada. 

Salientou que nesses quatros anos que se passaram deve ter vindo mais que dois 

milhões de Emendas de deputados e senadores, para ter ideia da importância de 

visitar os deputados e senadores lá. Destacou que visitaram doze deputados 

federais, Afonso Motta e Pompeu de Mattos do PDT, Daniel Trzeciak, Lucas 

Redecker, PSDB, Pedro Westphalen e Covatti Filho do PP, Franciane Bayer e Coronel 

Zucco e Ronaldo Nogueira do Republicanos, Marcel Van Hattem do Partido Novo, 

Luiz Carlos Busato do União Brasil e Giovani Cherini do PL, além do senador 
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Hamilton Mourão que sempre nos recebe com todo o respeito e consideração. 

Salientou que sexta-feira quase todos os deputados já se mandam para o interior, já 

estão em campanha para o ano que vem. Destacou que na sexta-feira passaram em 

mais alguns deputados que já tinham fechados os gabinetes, o Márcio Biolchi do 

MDB e Maurício Marcon do Podemos, estavam fechados e não conseguimos falar 

com eles, foi apresentada a prestação de contas, para quem quiser olhar está tudo 

aí. Salientou que o grande assunto que temos agora é o dinheiro que o governo do 

Estado mandou aqui para o Alto Feliz, para Feliz e Vale Real, para arrumar a estrada 

que passa aqui pelo centro e a estrada que passa Feliz e Vale Real. Destacou que 

Vale Real e Feliz receberam o valor de cinquenta e dois milhões que é muito 

dinheiro e Alto Feliz cinquenta dois vírgula oito milhões, quase cinquenta e três 

milhões para arrumar a estrada. Ressaltou que na semana passada falou que isso é 

muito dinheiro e que o município tem que aproveitar muito bem esse dinheiro para 

resolver os problemas da nossa estrada aqui, sendo que, em princípio o Governo do 

Estado mandou para recapear, mas que recapear não é o nosso problema, o asfalto 

aqui não está tão ruim, aqui para baixo ele foi feito quase todo no ano passado e 

está quase que perfeito o recapeamento ali, e ali para cima tem problemas que, 

inclusive já cobrou, mas os municípios eles tem todo direito de agora entrar em 

contato com o Governo do Estado e negociar como gastar melhor esse monte de 

dinheiro, e, tem várias coisas que podem ser feitas, tanto é que Vale Real e Feliz, as 

administrações já negociaram com o Governo do Estado o que eles vão fazer lá, tirar 

curvas, melhorar acessos e vários projetos e Alto Feliz viu que também já negociou 

com o secretário de obras alguma coisa, por exemplo, acesso lá em cima em Nova 

Milano aquilo á é muito perigoso, tem que entrar nesse projeto, para melhorar 

aquele acesso que está muito perigoso, o acostamento aqui no centro que já falou 

na sessão passada, para que seja feito pelo menos até a cascata que a anos já está 

sendo cobrado e nunca ninguém conseguiu, claro porque não tinha dinheiro mas 

agora tem. Salientou que fica contente que o prefeito daqui já tenha entrado em 

contato com o secretário de obras do Estado e estão negociando, esclarecendo que 
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tem que ser negociado para conseguir realmente resolver todos os problemas dessa 

estrada, talvez fazer o acostamento maior e não só até a cascata, porque acha que 

vai sobrar dinheiro para muita coisa. Salientou que sempre é ruim quando vêm 

projeto para devolver dinheiro para o Estado porque não foi gasto, então, temos 

que aproveitar e gastar esses cinquenta e dois vírgula oito milhões e arrumar bem 

essa estrada. Sobre suas duas indicações, uma é para que seja asfaltada aquela Rua 

que une a Morada da Montanha à Nova Alemanha, porque essas pessoas pelo que 

sabe estão pagando IPTU e todos os impostos e a única aqui perto que não tem 

asfalto, aqui dentro tudo asfaltado, Nova Alemanha asfaltado, Morro das Batatas, 

Morro Belo, Arroio Jaguar uma boa parte já foi asfaltado e vai ser o resto nesse 

mandato, então acha que o prefeito tem que atender ao pedido e asfaltar aquela 

Rua lá também e por fim, a indicação para que seja contratado um especialista 

geriátrico para atender aqui no posto de saúde, cada vez tem mais pessoas idosas 

no município, então que contrate alguém para atender a geriatria. Vereador 

Geraldo, sobre os seus pedidos, destacou que não seus do Geraldo Fuhr e sim são 

pedidos do povo, pois um a Van 2022 com sessenta mil quilômetros estourar o 

motor completamente e o valor que é para ser gasto de sessenta mil, não é bem 

assim, é dinheiro do povo. Salientou que ficou contente com as respostas, mas que 

irá analisar a fundo. Sobre os tratores agrícolas, informou que sabe quantos tem e 

que lhe chamou atenção foram às quinhentas horas e o valor de duzentos e 

cinquenta reais para o agricultor, quando se tem tratores e bons operadores, como 

falou na outra sessão, hoje é um dos melhores salários de operadores, então se 

pagarem horas extras nossos operadores farão o serviço. Esclareceu que em 

nenhum momento falou que o motorista a van foi o culpado, só pedi e está lá o que 

pedi se foi feita as revisões e quem é o responsável por fazer as revisões. 

 ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a 

ordem do dia, que consiste em um requerimento de vereador e na discussão e 

votação de 02 (duas) emendas ao Projeto de Lei nº 025 e 09 (nove) projetos de Lei 
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de Autoria do Poder Executivo. Protocolo nº 085/2025, Requerimento nº 002/2025 

autoria do Vereador Enfermeiro Eduardo da Costa Dutra. Presidente colocou 

requerimento nº 002/2025 de autoria do Vereador Eduardo em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, requerimento 

está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 024/2025, de 20 de fevereiro 

de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão 

da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em 

discussão. Vereador Jair, sobre o projeto esclareceu que entrou com uma indicação 

para contratar uma professora de geografia porque foi cedida a profissional de 

geografia que foi trabalhar em outro município e ficamos sem. Solicitou ao 

Executivo que na próxima vez se enviar projeto cedendo uma pessoa para outro 

município que já mande projeto junto para contratar pessoa para colocar no lugar 

dela. Por fim, informou ser totalmente a favor. Vereador Fábio, informou ser a 

favor do projeto, mas destacou que ele veio em destempo, como o Jair falou na 

medida em que a pessoa saí na mesma hora o projeto tem que vir para contratar 

outra, agora estamos com duas ou três semanas de aula e agora vem o projeto, 

agora até a pessoa estar apta passou um mês a um mês e meio. Por fim, informou 

ser a favor. Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Eduardo, aprovo. Presidente, projeto aprovado por unanimidade. 

Emenda Modificativa nº 001/2025 ao Projeto de Lei nº 025/2025 (Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou Emenda Modificativa em 

discussão. Presidente colocou Emenda em votação. Vereador Eduardo, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 
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Vereador Miguel, aprovo. Emenda Modificativa aprovada por unanimidade. 

Emenda Modificativa nº 002/2025 ao Projeto de Lei nº 025/2025 (Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou Emenda Modificativa em 

discussão. Presidente informou que foram duas emendas para consertar. 

Presidente colocou Emenda em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Presidente, emenda está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

025/2025, de 20 de fevereiro (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, 

foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou projeto em discussão. Vereadora Rogéria, salientou que o projeto só está 

esclarecendo e colocando em prática o que a Lei já define. Salientou que os 

professores tem esse direito e que até então não estavam tendo a carga horária de 

planejamento completa, e que foi uma indicação sua, e que fica muito feliz que os 

professores vão ser atendidos com esse projeto. Solicitou o a colaboração dos 

colegas para a aprovação desse projeto. Vereador Eduardo, de antemão agradeceu 

a sensibilidade dos colegas junto as Emendas, destacando que é um projeto que 

veio com duas questões importantes para serem corrigidas, mas, através de 

emenda conseguimos corrigir e colocar ele em pauta hoje para propor a votação. 

Destacou que como a colega Rogéria explanou é um projeto para determinar a 

questão do um terço que teriam os professores direito para reservar para as horas 

de atividade, então, vai fundamentar de forma mais adequada, incluindo todos 

esses parágrafos, e também os artigos, 30-B e 30-C. Por fim, informou que é 

favorável e que é um avanço que está se fazendo nessa modificação desta Lei e 

acredita que com certeza todos os colegas terão o bom olhar sobre essa 

modificação. Vereador Geraldo, destacou que esse pedido já foi feito nas outras 

gestões também, mas que fica feliz que agora foi atendido. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 
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Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente, projeto está aprovado com as emendas. Projeto de Lei nº 026/2025, 

de 20 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi 

solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente 

colocou projeto em discussão. Vereador Mário, destacou que é uma boa iniciativa 

da administração, até porque esse Esporte Clube União de Morro Belo é talvez um 

dos clubes mais conhecido hoje no município, então para quem não sabe é um 

valor que a prefeitura ajuda com o valor de R$ 15.341,50 é basicamente para pagar 

juiz e inscrição de jogadores, destacando que são muitas pessoas envolvidas, 

muitos jogadores, e que tem uma torcida forte aqui no Morro Belo, destacando ser 

uma boa iniciativa. Vereadora Rogéria, destacou de antemão que todos os projetos 

que envolve esporte são benéficos para o município e para as pessoas que praticam 

esporte. Informou que é favorável a todos os projetos da casa hoje que se referem 

ao esporte. Vereador Jair, informou que também é totalmente a favor, destacando 

a bela campanha que o Morro Belo fez ano passado chegando à final. Salientou que 

agora vai ter dois no Alto Feliz vai ter também o Santo Antônio e que é totalmente a 

favor dos dois projetos. Vereador Eduardo, salientou que é totalmente favorável a 

todo incentivo ao esporte e que com certeza se espera que seja uma bela disputa 

entre os times de Alto Feliz e que com certeza mais entidades possam estar sendo 

agraciadas no futuro passando nessa casa mais incentivos ao esporte e ao futuro. 

Vereador Geraldo, informou que fica feliz em mais uma vez ter duas equipes 

representando no intermunicipal, sendo que já aconteceu há anos atrás que Juvenil 

de São Pedro jogava, e o Arroio Jaguar e agora o Santo Antônio, destacando que é 

uma estrutura maravilhosa no interior e que a sede é maravilhosa, sendo um dos 

lugares da região não porque será o treinador lá, mas quem conhece lá para assistir 

o jogo é uma beleza. Salientou que sempre foi a favor do esporte e que agora já 

aposentado, o que estiver ao seu alcance no esporte sempre estará a favor. 

Presidente colocou Projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 
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Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, 

aprovo. Presidente projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

027/2025, de 20 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, informo que fica feliz ao 

se deparar com esse projeto, porque há um mês votou contra o auxílio alimentação 

do prefeito e do vice e de repente tocou na ferida de que a escolinha precisava ser 

ajudada, não o prefeito e o vice, a escolinha como um todo precisava de ajuda. 

Salientou que não sabe se esse valor de R$ 27.000,00 vai ser o suficiente para o ano 

inteiro, mas tem que dizer parabéns ao prefeito por ter mandado esse projeto, 

porque já estava em contato com o assessor do Neri Carteiro e, esse dinheiro iria 

demorar a chegar. Por fim, informou que é a favor e que o futuro está nas mãos das 

nossas crianças. Vereador Miguel, informou que é favorável ao projeto porque o 

incentivo é necessário, principalmente por poder enxergar o engajamento das 

crianças e dos pais que fazem com que o município seja representado nos diversos 

locais que eles vão para jogar bola também e que investir no esporte nunca é 

demais, pois se sabe que o futuro dessas crianças depende muito de investimento, 

então, quem somos nós para reprovar um projeto que vem para esta casa 

favorecendo o esporte e integração dessas crianças. Vereadora Rogéria, informou 

que quem acompanhou a sua gestão de vereadora na vez passada sabe que sempre 

elogiou a escolinha de futsal e que sempre apoiou e que é uma ótima forma dos 

jovens estarem ocupados e as crianças também sendo que assim a gente os tira de 

muitas outras coisas, outros caminhos que não são legais, então sempre vão ter seu 

apoio. Vereador Eduardo, destacou que sente o coração transbordando porque faz 

parte, como sua filha adora a escolinha de futebol e que acompanha ela nos 

campeonatos, então esse projeto de fomento é tão cativante quanto os demais que 

se irá votar, mas que esse tem um “q” especial, pois são crianças que estão se 

desenvolvendo na área do esporte desde pequenos e que daí futuramente 
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estaremos com nossas estrelas nos representando em qualquer parte do mundo. 

Salientou que dentro desse projeto em anexo está o plano de trabalho que equivale 

o valor de R$ 27.000,00, não é que a prefeitura abriu este valor, ele tem um plano 

de trabalho totalmente organizado pela entidade, aonde requereu esse valor, com 

todos os dados explicitados. Vereador Mário, destacou que esse projeto tem dois 

pontos a favor, um que o esporte é sempre bom, pois favorece a saúde e a 

educação e por outro lado por envolver a juventude, crianças. Salientou que estão 

torcendo para que no futuro saia dali alguns atletas, e que se talvez tivessem tido 

esse incentivo quando eram novos, talvez teriam saído algum craque, mas que aqui 

esperam que saia jogadores bons. Vereador Geraldo, informou que é 

completamente a favor desse projeto e ressaltou o ótimo trabalho que faz o 

professor Fred e como bem colocado, de vez em quando tem que se dar uma 

cutucada na ferida de vez em quando, pois esse dinheiro estava fazendo falta sim e 

que também foi procurado e que bom que hoje veio esse projeto e que é uma 

alegria quando se acompanha e vê essas crianças fazendo esporte, estando livre de 

outras coisas. Vereador Jair, informou que também é totalmente a favor e que tem 

os sobrinhos que jogam bola e que gostaria de salientar que o prefeito poderia 

mandar mais projetos para nós para ter mais oficinas, pois pode ter mais oficinas 

ainda, e que pode ter certeza que será aprovado nessa casa. Presidente colocou 

projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Projeto aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 028/2025, de 20 de 

fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada 

a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou 

projeto em discussão. Vereador Fábio, destacou que se esse encanador veio para 

substituir outro, tranquilo agora, se é para botar mais um é contra. Vereador Jair, 

destacou que o encanador que está hoje, está vencendo o contrato, por isso que já 

mandaram outro para acompanhar isso daí. Vereador Mário, destacou que a única 
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coisa ruim desse projeto é que vem contratar, recontratar e recontratar, sendo que 

já falou no ano passado que esse cargo aqui devia ser criado e concursado essa 

pessoa e não contratar por um ano e renovar e contratar de novo e vai passando 

projeto aqui. Solicitou novamente ao Executivo que crie essa vaga, que será 

aprovada aqui e nomear efetiva essa pessoa e não ficar contratando toda hora. 

Vereador Geraldo, salientou que quem passou anos atrás falta de água, nem que 

fosse para contratar, como não tem concurso, pois água não se nega a ninguém. 

Destacou que essa pessoa é necessária e todos estão vendo à seca que está 

acontecendo e que vê o trabalho deles, acompanha e que não está sendo fácil, não 

conseguem fazer todas as ligações, tem vários problemas nas redes de água e que 

viu uma obra anunciada e que se terá vários problemas na Júlio de Castilhos. 

Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 029/2025, de 20 de 

fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada 

a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou 

projeto em discussão. Vereador Eduardo, informou que é um projeto que altera o 

Regime Jurídico dos servidores lá no seu artigo 123, de forma a esclarecer qual é a 

formatação que como vai ser ofertado esse horário de amamentação para as 

funcionárias públicas municipais, inclusive delineando melhor a questão da 

expansão desse período de amamentação, e de dilatar esse período por prescrição 

médica por até seis meses a mais. Por fim, informou ser favorável ao projeto de 

alteração de regimento interno. Vereador Mário, informou que na verdade esse 

projeto não é bom, pois na verdade ele tira meia hora de amamentação para as 

professoras que tem vinte horas semanais, porque a Lei anterior deixava bem claro 

para professor é de uma hora para amamentar e que acha necessária uma hora, 

pois como uma professora saí da escola e vai lá na sua casa, ou creche ou onde 

estiver a criança para amamentar em meia hora, sendo que acha humanamente 
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impossível, então acha que o projeto é ruim, mas que não irá votar contra, mas que 

o projeto tira meia hora de quem tem vinte horas semanais que é o caso de todas 

as professoras que geralmente tem vinte horas semanais. Vereadora Rogéria, 

salientou que acha o projeto válido e que ele está só normatizando uma regra que 

já é clara. Destacou que antigamente quando se amamentava se tinha que 

recuperar o horário, então isso é uma conquista, um direito que já foi conquistado, 

e que é válido sim. Presidente colocou Projeto em votação. Vereador Eduardo, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Presidente projeto aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 030/2025, de 20 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após 

lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 

aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Jair, que quem vai à 

prefeitura, tá vendo que tem gente de fora com colete verde que foram 

terceirizados porque não tem mais ninguém no concurso para trabalhar. Salientou 

que é a favor do projeto, mas que também acha que poderia ser terceirizado, 

servente, operário, destacando que tem uma equipe que está roçando o meio fio e 

que se sabe como é funcionário quando está doente fica em casa e a firma tem que 

pagar alguém para fazer o serviço, mas que é a favor, pois não adianta ir contra que 

daí vai parar tudo. Vereador Geraldo, destacou que esse projeto de servente e 

operário, foi aberto concurso e quantos serventes se tem hoje e operário. Salientou 

que se tem que tirar o chapéu para esses que ainda estão aí, porque o salário é 

irrisório, informando que tomará que apareça alguém. Destacou que não é contra 

contratar, mas que se vê cada situação de pessoa contratada que não é fácil. 

Destacou que às vezes se passa, se olha para o lado e se pensa é dinheiro do povo e 

as coisas não estão acontecendo. Vereador Mário, concorda que esses dois cargos 

fossem terceirizados, até porque já tem gente terceirizada aqui na prefeitura, mas 

que acha que o prefeito deveria regulamentar, mandar projeto de lei para deixar 

esses cargos para regulamentar para que sejam terceirizados, até porque isso influi 
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na prestação de contas anuais do prefeito, porque lá no fim o terceirizado não 

aparece no valor que os funcionários recebem o pagamento, e um dos itens 

importantes que aparece na prestação de contas do prefeito é qual é o percentual 

que a prefeitura gasta em funcionários público, então enquanto a pessoa é 

nomeada consta como despesa de servidor e se fosse terceirizado não consta mais, 

então seria mais uma vantagem para terceirizar. Presidente colocou projeto em 

votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Projeto aprovado 

por unanimidade. Presidente passamos agora para o projeto de Lei nº 032, pois o 

projeto de Lei nº 031 o Poder Executivo retirou de pauta. Projeto de Lei nº 

032/2025, de 20 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a 

justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, destacou que da mesma 

forma que o pessoal do Morro Belo está empolgado pelo vice-campeonato do ano 

passado e agora vai buscar o título, a comunidade do Santo Antônio, São Pedro 

também está empolgado em participar pela primeira vez de um campeonato 

regional, informando ser a favor do projeto. Vereador Mário, destacou que é 

somente o valor de R$ 17.060,00 e que para a prefeitura isso não é nada, mas para 

a comunidade de Santo Antônio, isso é uma fortuna, porque esse estádio estava há 

anos abandonado e com esse campeonato a comunidade se reúne e torce pelo 

time, informando ser totalmente a favor. Vereador Jair, informou ser totalmente a 

favor. Salientou que quando recebeu os projetos, ficou assustado, pois Morro Belo 

vai ganhar R$ 15.341,00 e Santo Antônio vai receber R$ 17.062,00, ligando para o 

vice-prefeito para saber se tinha alguma coisa de errado, sendo que foi informado 

que eles estão em outra chave e que vai ter um jogo a mais. Vereador Geraldo, 

salientou que são onze equipes e Santo Antônio caiu na chave que tem seis equipes 

e que a estreia será dia nove em casa, em Santo Antônio contra o Rio-grandense. 

Salientou que fizeram uma parceira de vizinhos, o segundo quadro o Juvenil de São 
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Pedro vai fazer e o primeiro quadro mexemos as cartas e foi feito um time 

competitivo e quem sabe lá na final União do Morro Belo e Santo Antônio, mas sem 

rolo daí. Destacou que quando teve o municipal foi feito um time para participar e 

que o time dava seis centos e três anos dos atletas inscritos e conquistaram o 

quarto lugar dentre as nove equipes. Agradeceu aos vereadores e ao Executivo, 

para as duas equipes fazerem bonito e representar bem o município. Vereador 

Eduardo, informou que é favorável a todo o incentivo ao esporte, parabenizando 

aos planos de trabalho que vieram anexados aos projetos, declarando bem a 

questão de terem um jogo a mais, o porquê desse valor. Parabenizou a todas as 

entidades pela boa apresentação dos projetos e plano de trabalho nos termos de 

fomento. Presidente colocou projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Presidente projeto aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 033/2025, de 21 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após 

lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 

aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereadora Rogéria, informou 

que é favorável ao projeto, uma vez que se precisa das psicólogas para atuarem na 

escola. Salientou que hoje a Escola de Educação Infantil está sem, então se faz 

necessário acelerar essa contratação, mas acha que essas duas vagas são suficientes 

e que como sempre tem essas contratações, e contratações acha que está na hora 

de abrir um concurso público para efetivar essas profissionais, sendo que dessa 

forma o vínculo com as crianças se torna mais duradouro. Vereador Fábio, 

salientou que isso é o legítimo cobertor curto, tira daqui e bota ali, tapa um furo, 

sobra outro. Salientou que foi tirada da educação e hoje está na assistência, falta na 

educação, destacando que isso deveria vir antes, a cronologia tá errada. Vereador 

Rogéria, esclareceu que as psicólogas estão atuando uma está na educação, na 

Escola Batista e a vaga da EMEI se está no momento sem porque aqui nós tínhamos 

desistiu, e a que está na assistência está lotada com outro nome ou pela outra 
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pasta da assistência ou da saúde. Vereador Fábio, pediu desculpas, salientando que 

a informação que lhe foi passada é que iria ser realocada, informando ser a favor do 

projeto. Vereador Eduardo, esclareceu que é um projeto para dar continuidade a 

uma contratação emergencial, sendo que primeiro pedido ocorreu em 2021 e foi 

aprovado por esta casa, o segundo pedido foi em 2023, que foi aprovado por esta 

casa, e agora o terceiro pedido como contratação emergencial, ou seja, não está 

criado o cargo de psicólogo educacional. Salientou que gostaria que a partir de 

agora, já que está iminente que é necessário, que seja priorizado na próxima vez 

não vir mais projeto de contratação emergencial, e sim, projeto de criação de um 

cargo para as escolas, já que está havendo essa necessidade recorrente, já pela 

terceira vez nessa casa, então, que se veja a contratação de um funcionário público 

efetivo. Destacou que este projeto é para psicólogo na área da educação, sendo 

que são pastas diferentes, a área da saúde e assistência social, são recursos que 

custeiam também de forma diferente, então, esse é específico para a área da 

educação. Informou que espera que o próximo projeto que venha relacionado às 

psicólogas, seja projeto de criação de cargo para funcionário público efetivo. 

Vereador Jair, informou que é totalmente a favor, parabenizando o Executivo por 

enviar esse projeto para contratar duas psicólogas, destacando que isso foi uma 

indicação sua a quatro anos, que as escolas não tinham nenhuma e daí começaram 

a contratar.  Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Eduardo, aprovo. Projeto aprovado por unanimidade.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Eduardo, inicialmente 

falou sobre o requerimento que como bancada foi realizado, então, a bancada do 

PSB representando a Rogéria e também o Miguel Andrioli, solicitando a sessão 

solene, onde será encaminhado projeto, de nomeação do ginásio alocado ao lado 

da Escola Raio de Luz para que ele seja denominado como Ginásio Poliesportivo 
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Daniele Schwab, em homenagem a Daniele que tanto contribuiu para o Município e 

foi funcionária pública, trabalhando na creche, ajudando muito no crescimento das 

crianças. Referente às suas indicações que iria falar no início informou que irá 

deixar para explanar em outro momento para não nos alongarmos demais a sessão 

de hoje, mas que gostaria de salientar uns pontos bem importantes da indicação 

número 10, que se reforça a questão do odontólogo aos sábados, e também dois 

remanejos na agenda que vai extinguir a lista de espera de nutricionista, fazendo 

com que o paciente saia da unidade básica com seu agendamento na mão, não 

necessitando ficar depois indo atrás de quando vão marcar, então, já sai com tudo 

organizado da Unidade Básica de Saúde, da mesma forma, o remanejo da agenda 

da odontóloga, vai facilitar o acesso aos nossos usuários. Vereador Mário, 

parabenizou os clubes que tiveram os incentivos aprovados, que tenham um bom 

proveito e façam um ótimo campeonato, tudo pelo esporte e pelo crescimento do 

município. Parabenizou o Esporte Clube União, pela grande e bonita festa, que 

fizeram no domingo passado, churrasco dos sócios, que teve por volta de 

quinhentas pessoas almoçando, tendo sido uma festa muito bonita. Destacou que 

não é só parabenizar, eis que, algumas vezes tem reclamação, informou que acha 

que foi falado na sessão passada, à questão da demora nas obras do centro, 

salientando que realmente está atrapalhando bastante o centro, sendo que para 

quem mora na esquina, às vezes meia noite passa as carretas que fazem um ronco 

que tu acorda, mesmo estando já em um sono profundo, além da poeira e outros 

problemas, solicitando que a administração agilize um pouco, eis que, não é uma 

obra tão grande, e que dá para encerrar isso mais rápido. Destacou que recebeu 

reclamações das placas de sinalização do asfalto do Morro Belo, um asfalto que foi 

concluído a pouco, e tem gente reclamando que tem placa caída, torta e de que a 

sinalização está com problema, salientando que não foi olhar, e que não gosta de 

falar sem olhar, mas que recebeu hoje essa reclamação e que fala pelas pessoas 

que lhe falaram. Informou que também teve a reclamação de falta de vários 

remédios no posto de saúde, destacando que fala pela população, eis que, não usa 
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remédio do posto de saúde, mas então, se realmente tiver pouco remédio, acha 

que a secretaria da saúde deve ver isso, e repor esses medicamentos que mais 

pessoas idosas precisam. Por fim, parabenizou a comissão de pareceres, pelo 

trabalho sério que está sendo feito, destacando que anos passados era visto como 

chato que às vezes reclamava dos projetos ruins, errados, cheios de erros e os 

outros aprovavam, e, agora Mário, Maria e Miguel, estão com o mesmo 

entendimento, projeto que tem problema não passada na comissão de pareceres. 

Vereadora Rogéria, parabenizou principalmente ao CTG pelo belo evento, 

destacando que também participou no final de semana da escolha da rainha e do 

rei estudantil que foi na SOCEF, destacando que teve crianças e adolescentes que 

participaram e que conseguiram o título, então mais uma vez o município foi 

destacado, parabenizando essas crianças e esses adolescentes que participaram 

desse evento. Referente às indicações, elas estão bem explicadas, o protetor solar 

já está criada a Lei, então, só falta o posto, sendo que já foi conversado com o 

prefeito e já foi visto isso ai e vão se adequar a essa lei, então, os agricultores vão 

receber o protetor solar, quando o posto avisar. Sobre a questão dos ventiladores e 

climatizadores do ginásio, acha e suma importância, porque é muito quente, sendo 

que a vice-diretora está presente e pode afirmar o quão quente é lá no ginásio, e o 

bebedouro também, então isso vai facilitar a vida dos professores, e das crianças, 

então elas não precisam se deslocar mais até o bebedouro do corredor central para 

beber água e encher suas garrafinhas enquanto nas suas atividades esportivas. 

Vereador Jair, só para comentar a questão do Mário sobre a comissão de 

pareceres, salientou que nas segundas feiras, antes das sessões de terças, se 

reúnem em uma sala e ficam debatendo os projetos, por isso que veio as emendas, 

que tinha coisa errada, para que os projetos pudessem seguir adiante, senão iriam 

ficar trancado. Destacando que o colega Mário veio pegar os projetos e viu que 

estávamos em uma sala, mas está todo mundo convidado para participar das 

reuniões. Referente à sua indicação do Morro Belo, salientou que fizeram o asfalto 

e tem lugares que o acostamento tem cinquenta centímetros de altura se pegar 
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alguém e cair fora lá já era, por isso que solicitou, pois a prefeitura tem o material 

saibro, cascalho, pode alargar um meio metro, coloca o material e alisa, aí o pessoal 

pode caminhar em cima e se eventualmente um carro tem que cair fora já tem o 

acostamento para não dar um acidente. A outra indicação foi o pessoal do Morro 

Das Batatas que pediu para que o trecho que vai da Igreja até a granja Nienow falta 

a luz pública, sendo que tem os postes, mas não tem a rede baixa, solicitando que a 

prefeitura puxe um fio e faça ligação das luzes, na frente das casinhas da Granja 

Nienow não tem, sendo que só tem no Décio Klering e depois só lá no canto da 

granja. Sobre pedido de informações, destacou que foi procurado por taxistas 

pedindo o que diz a lei, tem gente que talvez tem um recibo de luz no município ou 

uma conta de luz, e nem mora mais aqui e tem táxi do município. Solicitando que o 

Executivo verifique o que é melhor fazer, ou recolhe o táxi e dá para alguém que 

está morando no Município ou tem que ver o que vai acontecer com isso daí. 

Salientou que acha que tem que estar morando no Município, não adianta ter um 

táxi, comprar casa na praia e estar na praia, sendo que isso está errado. Sobre o 

campo do Morro Belo, salientou a bela festa realizada no domingo com o churrasco 

dos sócios, com bastantes pessoas, parabenizando a todos que trabalharam. Sobre 

indicação do colega Eduardo, salientou que no ano passado ou há dois anos, 

também já tinha entrado com uma indicação para odontologia aos sábados de 

manhã, sendo que não teve resposta nenhuma até hoje, parabenizando, eis que, se 

terá uma força a mais para ser colocado, sendo que, até questionou sobre o pessoal 

que trabalha em firma, como eles vão sair para ir ao dentista em dia de semana, 

devendo ser colocado dentista aos sábados de manhã. Referente ao asfalto, desse 

dinheiro que virá, foi usado da tribuna, para fazer acostamento daqui até na 

cascata, destacou que na época do ex-prefeito Maurício Kunrath quem se lembra, 

ele colocou máquinas para alargar aqui de cima até lá embaixo, fez a limpeza para 

fazer o calçamento, foi feita a limpeza e depois ele foi multado porque não tinha 

licença para fazer à calçada e a limpeza, salientando que se talvez não tivesse sido 

feita a denúncia, essa calçadas já estaria pronta também, mas a obra parou por 
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causa de denúncia. Vereadora Maria, parabenizou o Anderson pela bela 

explanação, e agradecer ao pessoal do CTG pela presença na casa, e as demais 

pessoas que estão presentes e aos que já se retiraram pela nossa demora de hoje 

de noite. Por fim, agradeceu aos colegas pela parceria pelo andamento desta casa, 

destacando a felicidade por poder trabalhar com uma turma que se entende como 

a gente está se entendendo, salientando que tomará que continue assim. Vereador 

Geraldo, agradeceu a todos os colegas por terem votado a favor da viagem a 

Brasília, destacando que foi proveitosa e que o orçamento lá não foi votado, sendo 

que será votado antes do carnaval ou logo depois, e que pode dizer de boca cheia 

que mais duas comunidades serão privilegiadas com pavimentação. Destacou que 

foram visitados vários gabinetes, e o senador e lá tiveram uma boa expectativa, pois 

foi ele que começou aquele asfalto como o nobre colega Eduardo falou foi o único 

acesso que ficou Sete Colônias, Arroio Jaguar. Salientou que tem um projeto bem 

grande em vigor sendo que foi o Joaquim que elaborou registrado no Daer, e que 

até teve uma cópia e que deixou com a Lisiane Bayer na outra gestão quando 

esteve lá em novembro, e que tomará que saia, pois foi o único acesso que se teve 

e que está no Ministério da Cidade e Turismo, destacando que ficaram três dias e 

que visitaram onze deputados e que por todos os mandatos e vezes que passou 

pela câmara, foi à vez que mais se achou deputados e que insistiram, sendo que se 

não estavam às onze horas voltávamos às três da tarde, para conversar e que 

conversaram muito com o ex-colega de partido Geovani Cherini, que hoje é 

presidente nacional do PL, partido de direita, conservador. Agradeceu a todos os 

vereadores, destacando que em breve outros vereadores irão, e que sempre terão 

o seu apoio. Ressaltou que em novembro foi feita uma denúncia anônima sobre sua 

pessoa, e que na semana passada antes de viajar foi na promotoria e que quando 

falou que iria fazer um trabalho com todos os vereadores e que o dinheiro está lá 

em Brasília, tendo sido denunciado, pois fez uma viagem juntamente com o ex-

presidente e tinha o G10 e que teve um dia em que não conseguiram visitar 

nenhum deputado, fato, e que não mentiu em sua defesa, tanto que tinha lá 
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dezesseis municípios, prefeito de Feliz, vice-prefeito de Feliz e uma secretária, 

prefeito de Linha Nova, e todos que estavam lá foram pegos de surpresa, mas que 

fizeram o trabalho e que quando se faz o trabalho bem feito, tu tens fé e tu 

trabalha pelo correto, foi em novembro e em dezembro no apagar das luzes, veio 

mais duzentos e cinquenta mil que são duzentos para pavimentação na 

comunidade de Arroio Alegre que vai da escola até depois da ponte e os cinquenta 

mil da Associação AFF que será bem aproveitado e agora tivemos a notícia da 

Franciane Bayer mais uma vez e do Carlos Gomes que está lá hoje sendo 

representado pelo suplente Nogueira, que essa semana vamos ter a notícia da 

outra comunidade e que está trabalhando firme e forte para a sua comunidade, 

onde nasceu e onde há de morrer, em São Pedro que é lá da entrada até no campo 

de futebol, que até no fim do seu mandato quer dizer que lá também vai ter 

pavimentação. Salientou que trabalha em prol das comunidades, e que não vem 

aqui para ser melhor do que ninguém, e que viu as indicações, e que sempre diz 

cada um pensa de uma maneira, mas que estão aqui pelo povo. Vereador Mário, 

salientou que foi na tribuna defender o acostamento, só para deixar bem claro, o 

Maurício agiu ilegalmente naquela vez, pois isso é uma estrada estadual, e não é 

municipal e ele foi mexer em uma estrada estadual. Presidente informou ao Mário 

que não foi usado o seu nome e que então não tem direito de resposta. Vereador 

Eduardo, salientou que foi citado pelo colega e que gostaria de fazer uma 

colocação, quando a questão das indicações Jair, hoje não temos uma busca no 

nosso site, para conseguir buscar todas as indicações e até fica um alerta para a 

gente na hora de renovar a contratação presidente, de ver uma ferramenta melhor, 

para se poder acompanhar melhor, assim não se precisaria repetir a indicação e sim 

endossar a indicação do colega que já fez anteriormente. Presidente destacou que 

se foi ver do site, né assessora jurídica, e para aumentar o valor é acima, então vai 

ser para o próximo contrato que vai vencer em julho. Por fim, presidente encerrou 

a Sessão, informando que a informou próxima Sessão Ordinária ocorrerá no dia 11 

de março de 2025 às 18 horas e 30 minutos. 
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3)  OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 

4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata 

será assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 

1º Secretária e demais Vereadores.  

   

Geraldo Fuhr 
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Secretária 

 
 

   

Eduardo da Costa Dutra  Fábio Elias Schneider 
 
 

   

Irini Maria Krewer  Jair José Klagenberg 
 
 

   

Maria Baumgarten  Mário Francisco Winter 
  

 
 

 

Miguel Andrioli   

 


